

# 5项新举措推进我区流动人口服务

新报讯(记者 段丽萍) 3月13日,记者从自治区卫生计生委获悉,2017年我区对流动人口服务管理将实施5项新举措,从而全面推进流动人口基本

公共卫生计生均等化服务。

这5项新举措分别是:一是全面开展流动人口基本公共卫生计生服务工作,引导各地建立

“政策统筹、保障有力、信息共享、科学评估”的流动人口基本公共卫生计生服务均等化运行机制。二是按照全面两孩政策实施后的新要求,实行流

动人口婚育证明网上办理,完善全员流动人口个案信息库。三是探索创新适宜流动人口的复制、可推广的健康教育模式。四是加大对流动人口健

康教育和健康促进工作的宣传力度,引导流动人口树立健康观念,提高健康素养和健康水平。五是落实国家和自治区有关做好农牧民工工作、农村

牧区留守儿童健康关爱、流动人口关怀关爱等部署和要求,组织各地开展内容丰富的宣传教育、咨询义诊、关怀慰问等专题活动。



候鸟飞临鄂尔多斯市达拉特旗黄河沿岸 摄影/本报记者 周蕾

## 候鸟北归

新报讯(记者 马丽侠) 记者13日从内蒙古气象局了解到,去冬今春,我区气温一直偏高,3月上旬全区大部气温偏高1~3.8摄氏度。随着天气回暖,境内积雪迅速融化,同时部分湖泊

冰面也渐渐融化,一些候鸟开始北归。

据了解,阿拉善盟重要湖泊居延海目前已有一些候鸟的先头部队抵达,有疣鼻天鹅、赤麻鸭、绿头鸭,其中赤麻鸭数量较多。根据目

前居延海冰面融解和这些年来的候鸟迁徙情况判断,预计3月中下旬,北迁候鸟将陆续抵达居延海,而这次到达的先头部队中天鹅比往年提前了半个月。

另据内蒙古气象台预

计,未来一周,影响全区的冷空气较弱,大部地区气温还将偏高。每年3月中下旬至5月都是内蒙古野生鸟类的繁殖旺季,大批候鸟回迁。建议相关部门采取多种措施加强对候鸟的保护。

## 内蒙古农博会16日开幕

新报讯(记者 刘晓君) 记者3月11日从自治区农业厅了解到,16~18日,第20届内蒙古国际农业博览会

将在首府召开。届时,将有来自11个国家及国内26个省市自治区的860余家涉农企业携新产品、新技术同台竞技。

据了解,内蒙古国际农业博览会自2007年举办以来,展会规模和影响力不断攀升,累计展出面积达15万平方

米,参展企业8200多家,参观客商45万人次,成交额突破25亿元,已经成为华北地区颇具规模的品牌农业盛会。

## 满洲里海关:“国门利剑2017”打击走私

新报讯(记者 郑慧英) 根据全国海关统一部署,自3月起至12月,满洲里海关将全面启动“国门利剑2017”联合专项行动。重点加强对涉税商品走私、涉毒涉枪濒危物种等禁限类物品走私、加工贸易渠道走私、农产品走私、资源性产品走私、洋垃圾走私和虚假贸易等危害国家安全、社会稳定、公众健康的走私活动和不法行为开展严厉打击,切实维护国家安全和人民利益。

据了解,行动涵盖内蒙古东四盟市的人员进出境、货物进出口活动,特别关注边境非设关地走私和一般贸易渠道以伪报品名、瞒报数量、低报价格方式实施的走私活动,加工贸易渠道以伪报贸易性质、倒卖方式实施的走私活动,边民互市贸易渠道以伪报贸易性质方式实施的走私活动,旅检渠道以来藏方式实施的走私活动。同时对各类进出口商品走私风险进行分析研判,适时组织专项打击和集中整治行动。

据统计,2016年满洲里海关侦办走私刑事案件14起,案值5000余万元,涉税近600万元;办理行政案件116起,案值2000余万元,涉税40余万元;缉私罚没入库2.93亿元,列全国海关第二位。



## 野生盘羊现身额济纳

3月12日,阿拉善盟额济纳旗森林公安局巴彦宝格德派出所民警在巡护检查时,发现8~10只国家二级保护动物盘羊,这是该派出所首次在辖区内发现成群盘羊活动。盘羊,俗称大角羊、盘角羊,国家二级保护动物,主要分布于新疆、青海、甘肃、内蒙古等地区。盘羊雌雄都有角,雄性的角特别粗大,呈螺旋状。盘羊属于濒临灭绝的珍稀保护动物,在国际上已被列入禁运动物名单,受到严格保护。

文/本报记者 郝儒冰 摄影/孙怡然

## 政府还贷二级公路 5月起停止收费

新华社消息 内蒙古自治区政府办公厅日前发文,内蒙古政府决定于5月1日零时起取消全区所有政府还贷二级公路收费。

据介绍,此次取消政府还贷二级公路收费不包括BOT等经营性未到期二级收费公路和一级一幅公路。根据《收费公路管理条例》相关规定,政府还贷二级公路停止收费后,内蒙古各盟市收费公路经营者将在15日内拆除道路收费设施。停止收费后,公路后续所需养护经费将按国家规定标准从内蒙古各级财政列支,以确保公路应养尽养、足额列养、运行畅通。

内蒙古社科院公共管理研究所副所长张敏分析认为,“此次内蒙古通过政府买单的形式取消所有政府还贷二级公路收费,充分体现了内蒙古政府让利于民的魄力与决心,有助于社会大众更加充分地享受内蒙古交通改革的发展成果。” (王靖)

## 巴彦淖尔:“森林机场”绿化工程投资13亿

新报巴彦淖尔讯(记者 白忠义) 记者近日在巴彦淖尔机场周边的绿化工程工地上看到,铲车、挖机等工程车辆来回穿梭,为保证巴彦淖尔森林机场建设绿化工程的顺利推进,上百台机械正紧张有序地挖垄道、回填明沙、平整土地。

今年,该市将巴彦淖尔森林机场建设绿化工程作为全市头号重点绿化工程和庆祝自治区成立70周年的献礼工程,各部门工作人员突破性推进森林机场建设,力争将巴彦淖尔机场周边建成“田成方、林成网”的规划目标。据介绍,巴彦淖尔森林机场绿化规划总面积为15.09万亩,东至五原县皂和渠、西至临河界、南至总干渠、北至塔尔湖界,规划造林总面积5.1万亩,计划投资总额13亿元。目前,机场绿化造林地的落实工作已经基本完成。

### 速读

●3月12日,我区100多家中小企业代表聚集呼和浩特,庆祝内蒙古中小企业发展联合会成立揭牌。内蒙古中小企业发展联合会是自治区民政厅批准的综合型社会组织,以各行业企业法人为主体,将发挥平台经济链条优势,让企业之间从抱团取暖向抱团做事过渡。(牛天甲)

●3月9日,自治区卫生计生委公布了内蒙古自治区2名国医大师和3名全国名中医候选人名单。内蒙古民族大学附属医院的包金山、内蒙古国际蒙医医院的阿古拉入围国医大师候选人;内蒙古医科大学的米子良、内蒙古中医医院的牛兴东、赤峰市阿鲁科尔沁旗中医院的金广辉入围全国名中医候选人。(段丽萍)